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A lap szel lenni részét illető minden köz 
eiueny a szerkesztőségbe (Főtér 1828.67. 

kérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyv kereskedésében 

és a kiadóhivatalban (Főtér 182* be. 
alatt.)

DEBRECZEN
A DEBEECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJE3 •'EÜNT 1ST AZROIKT KSIJNIT PEjSTTIX ES V AS A RIST AP SZIVET E LÉVEL

Hirdetési díj «
Néi.y hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések «lka 
«rnrint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg« 

dij minden külön beiktatásért 80 kr

Hiidetést vavy reeláraut magában f'-claló 
újdonság sora 50 kr

Nyílttéri köziénv,uyek minden petit •. >rs 
50 krajozar.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőd­
ben ée kiadóhivatalban Főtér 1828. a: 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissz

Fölhívás előfizetésre.
A ,.Debreczen huszonhetedbe évfo­

lyamának második évnegyedére, mely ápr. 
hóval kezdődik, előfizetést nyitunk. Bizalom­
mal kérjük t. előfizetőinket, hogy támogatá­
sukat a jövőben se vonják meg tőlünk, mert 
ha volt valaha arra szükség, hogy északkele­
ti Magyarországnak egyetlen függetlenségi 
lapja föntartassék : úgy most, a jelen zavaros 
politikai viszonyok közt van erre szükség, 
midőn egy kipróbált elvhüségü lapra nagy- 
feladat vár. Program munkát nem szük­
séges fejtegetnünk, nagy hangú reklá­
mokra sincs szükségünk, hiszen elég 
reklám lapunk mellett hosszú és dicső­
séges múltja.

A »DEBRECZEN« előfizetési ára:
Egy évre 20 korona (10 frt.)
Fél évre 10 korona (5 frt.) 
Negyedévre 5 korona (2 frt 50 kr.) 
Egy hóra 2 korona (1 frt.)

Netalán! tévedések elkerülése végett 
kérjük a vidéki t. előfizetőket, hogy elő­
fizetéseiket egyszerűen e czim alatt szí­
veskedjenek beküldeni: A »Debreczen« 
kiadó-hivatalának, Debreczen.

Tisztelettel :
A »DEBRECZEN«

eierkeaetösege óe kiadóhivatala

A párbaj.
A párbaj egy szerencsétlen kóros 

állapot, mely a közép-korból maradt re­
ánk osztályrészül, ft-udalistikus marad­
vány, mely az ököl jog és a nyers erő 
ellen vált divatossá s honosult meg ha­
zánkban is — és szedni fogja áldozatait 
mindaddig, mig a józanabbal gondolkozó 
müveit osztály helyette okosabb s kor- 
rectebb eszközt nem talál fel, mely pó­
tolni fogná ezen lovagias formába öltöz­
tetett gyilkosságot.

Bár miként vegyük is a párbajt, az 
vajmi ritka körülmények között bir jogo­
sultsággal, s egyéni véleményem szerint 
az a mai alakban tovább fenn nem áll­
hat ; ezt minden józanul gondolkozó, ha-

a „iit;iíitmi;\" ntti zm.

Bál Szibériában.
Kennan leírása nyomán közti: Hoflauer Olga.

Karácsony után harmadnapra — irja 
Kennan »A nomádéle! Szibériában« ez. mun­
kájában — a pópa, kínéi szállva vo'tunk, tisz­
teletűnkre egy nagy tánczestélyt adott, melyre 
a falu egész lakossága meg lön híva. A leg­
szorgosabb e'őkészületek tevődtek.

Igen különösnek találtam, hogy vasárnap 
este, s még hozzá a lelkész lakásán tánczolja- 
nak, miért is nem akartam beleegyezni, hogy 
az egyház 4-ik parancsolata ellen vétkezzenek. 
Azonban kísérőm oly meggyőzően világosított 
el az idokülönbségről, s bebizonyította, misze- 

rint jelenleg Amerikában szombat és nem va­
sárnap van, s hogy barátaink olt dolgoznak 
és muatoznak, miért „ egész bátran mi is 
úgy cselekedhetünk, mint v,lenlábasaink. E 
magyarázatot tökéletesen megértettem ; ezután 
kísérőm még annyit beszélt hosszúsági és szé­
lességi fokok, greenwichi időszámítás, orosz 
és amerikai vasárnapokról, hogy fogalmaim tel­
jesen összezavarodlak s nem tudtam volna 
megmondani : Amerikában ma vagy tegnap 
van és a szibériai vasárnap mikor is kezdődik 
tulajdonképen.

Végre arra a megállapodásra jöttem, 
hogy az oroszok a szombat est<t megszente­
lik, s az uj hét vasárnap éjszaka kezdődik s 
igy a táncz ez időben helyén való ; a szibé­
riai szokások ezen következtetésemre vallottak :

A készülődések a következők voltak. 
Házunkból egy közfalat eltávolitotlak ; a sző­
nyegeket felszedték, a szobákba olvasztott

zaját és családját szerelő honpolgár érzi 
és elismeri.

A régi vallásos korszakban úgy az 
öngyilkostól, mint a párbajban elesettek­
től megtagadta az egyház a teljes vallá­
sos szertartást, elitélé azt, ki beleegye­
zett abba, hogy magát agyonlövesse, 
éppúgy, mint ha önmaga vette volna el 
életét, megfosztván szerető nejét, gyer­
mekeit, szülőit meggondolatlan cselekvé- 
nve által

A párbajok ellen és mellett igen 
sokat Írtak s fognak még ezután is, de 
annak valamint eddig nem volt sikerre 
vezető eredménye, úgy ezután se lesz, 
mindaddig, mig ahhoz a leghatalmasabb 
faktorok — kiknél a hatalom van — 
hozzá nem járulnak.

Őseink pogányok voltak ; a keresz­
tyén vallást felv ve, elhagyták a bálvány­
imádást uj Iliire tértek, megnemesedtek 
az erkölcseik, még is vajmi fehér holló­
ként jelentkezett náluk a párbaj ozás,

Ha a Megváltó Messiás által hirde­
tett vallásunk szent igéit követni akar­
juk, ki azt monda : »Szeressed felebará­
todat, mint tenmagadat«, ekkor nem ál­
lok embertársam s felebarátom elé gyil­
kos szándékkal, hogy őt megöljem.

Már a fiz parancsolatban, melyet 
boldog gyermekkorunkban tanultunk, ott 
van »Ne ölj«, igy tehát, midőn párbajra 
megyünk, Istenünk parancsát szegjük 
meg, tehát vétkezünk, bűnt követünk el.

De eltekintve a párbajnak vallásos 
szempontjától, mint a hazának alkotmá­
nyos polgárai a társadalmi rend és fenn­
álló törvények ellen vétünk. Mert tör­
vényeink nemcsak tiltják, de szigorú 
büntetéssel is sújtják a párbajozókat. 
Honnan van még is az, hogy a szeren­
csétlen párbajozók száma nem hogy 
apadna, de még növekedőben van — 
Egyéni véleményem az, hogy ezen sze­
rencsétlen processus a vallástalan népek­
nél dívik leginkább, mert a vallásos em­
ber, ki nem csak monoton hangon mondja el 
a tízparancsolatot, de azt meg is tartja, 
felebarátja ellen gyilkos szándékot nem 
táplálhat.

Fájdalommal kell constatálnunk,

hogy a párbaj mániája már magában a 
képviselő házban is meghonosult. Hja! 
Fejétől büdösödik a hal.

Ezen abnormis állapotnak correct 
rendezése napjainkban életkérdés ; csak 
egy kis jóakarat kell hozzá. — A társa­
dalom, a honpolgárok gyűljenek össze, 
megyék és választó kerületek tartsanak 
metingeket, adjanak kérvényt a hon- 
gvüléshez, hogy tűzze napirendre a pár­
baj kérdést, mondja ki a törvényhozó 
testület, hogy a párbaj vivők, úgy a se­
gédek 5—10, halál esetben 10—20 évig 
nem államfogház, de fegyházra fognak 
ítéltetni, mint Angliában és Belgiumban 
s meg fog szűnni a párbaj mánia, mely 
manapság nem csak az orvos növendék 
és joghallgató egyetemi polgároknál, de 
már a gymnasistáknál is kezd megho- 
nosulni, nem egy esetben egy kétes 
existentiáju famuláért.

Ne saját fajunkat irtsuk, gyilkoljuk, 
de ellenségeink ellen fordítsuk öldöklő 
fegyvereinket, ha a veszély napjai bekö­
vetkeznek, védelmezzük meg őseink által 
szerzett magyar hazánkat !

Azon édes reményben vagyok, hogy 
felséges Urunk, törvényesen megkoroná­
zott apostoli királyunk hozzá járulna a 
szentesítéshez, hogy épg oly szigorúan 
lennének büntetendők a hadseregbeli 
tisztek, kik párbaj vétséget követnének 
el, mint a czivilek. Jó példával menve 
előre, a legműveltebb államok is követ- 

I iiének bennünket, igy ha a szerencsétlen 
í párbajozók száma óriásilag dévaiválód- 
I nék, mennyi életet mentenének meg. So­

kat szenvedett magyar hazánk és az 
I össz-emberiség hálával említené azok ne- 
, veit, kik annak létrehozásában fára- 
! doznának.

Id. Szent Imrey Gábor.

Kossuth Ferencz választói közt.
Kossuth Ferencz Baiaion-Füredrűl, a hol 

lakása előtt egész éjjel a tűzoltóság tisztikara 
diszörséget tartott, negyven lászlós kocsi kísé­
retében toy-bb indult választási kőrútjában. 
Aszófó és Örvényes községeken át, hol min­
denütt óriás lelkesedéssel s nagy ünnepséggel 

: fogadták, Udvariba érkezett. Itt Kapolcsy Ká-

fagygyuval telt lámpácskákat, úgy szólván mé­
cseket helyeztek el, melyek fenyesen világí­
tottak ; a ház három oldalára, a hölgyek szá­
mára, padok lettek elhelyezve. A vendégek már 
öt órakor gyülekeztek ; ugyan korán bálra, 
de már régen besötéledett. Mintegy negyven 
személy jelent meg, a férfiak bundás kuklan- 
kas-, nadrág és csizmában, a nők pedig fehér 
muszelin vagy virágos karton ruhában. E két 
különböző öltözék semmi «ép sem illett egy­
máshoz ; a nőké oly könnyű és lenge, mint 
ha afrikai hőség uralkodnék, a férfiaké pedig 
észnksarki expedicziót is kiállóit volna, de az 
ö-szhatás még's festői volt. A zenekar állt két 
ké'ségbeejtő hegedű, két bellalikas*) és egy 
papírral bevont fésűből. Igen kiváncsi voltain, 
hogy s mint fog e bál a szibériai szokások 
szerint lefolyni, miért is egy szögletbe húzód­
tam, honnan az egész tánezhelyiséget kényel­
mesen áttekinthettem.

A hölgyek, megérkeztük után— az egyik 
szögletben egy pádon ünnepélyes komolyság­
gal foglaltuk helyet, a férfiak velük szemben 
felálltak. Senki sem nevetett, senki sem be­
szélt.

A csöndet csak a zenészek hnngolá-a za­
varta, olykor egy-egy hegedű siralmas hangja, 
vagy a fésű zümmögése volt hallható. Ha ily 
módon mulatnak, akkor va óban nem lehet az 
ellen kifogás, hogy a bált vasárnap tartják ; 
ez úgy hatott reám, mint egy temetés. Nem 
tudtam, hogy a benszülöttek hideg, nyugodt 
külseje mily szenvedélyt takar.

Az ajtó közelében mozgalom támadt, 
frissítőket hoztak be. Egy fiatal suhancz lé­
pett hozzám s egy nagy faedényt, nyers, meg-

*) Bellalikas háromssögletü gitár két húrral.

fagyott áfonyával telítve, nyújtott felém. Csak 
nem kívánhattak tőlem, hogy ezt a nagy men­
nyiséget mind elfogyasszam ? Egy-két kanál- 

, lal ettem s aztán kísérőmre tekintettem, ki e 
néma kérdést e érté és utasított, hogy az 
edényt továbbítsam, mit szívesen tettem, mivel 
a gyümölcs úgy Ízlett nekem, mintha savanyú 
jégszemeket ettem volna s fogfájást idézett elő. 
A következő »frissítőt« ismét faedényben hoz­
ták ; ez úgy nézeti ki, mint a fenyőfa szilán­
kok. Bámulva tekintettem bele. — Megfagyott 
áfonya es faszilánk ! No még ilyen frissítőt se 

: láttam.
Azonban föltett szándékom volt, hogy 

én is, mint a ben-zülottek, lenyelem e külö­
nös frissítőket. A mit faszilánkoknak lartot- 

I tam, azok nyers, megfagyott halak voltak. —
I Szibériában delikatesse-számba mennek sstru- 

ganini néven ismeretesek. Ezek a halszilán­
kok fogfájásom csak erűsbitették. Ezután hoz­
tak fehérkenyeret vajjal, áfonyatortát és vé­
gül befejezésül, csészékben forró teát. No, va- 
lahára az esti munkára teljesen el voltunk 
látva ! Hosszas hangolás után a zenekar egy 
élénk orosz tánezra, kapalusckkára zenditett.

A zenészek a fejük és a jobb lábukkal 
kísérték az ütemet, a fésűn játszó nrczát 
egesz veresre fújta, a társasig mindenik tagja 
énekelni kezdett.

Egyszerre csak egy férfi hirtelen kiugrott 
8 sorból s egy a pad legvégén ülő hö'gy 
előtt meghajtotta magát. A hölgy felállt s ke­
csesen meghajlott ; ezután a pár némajáték- 
szerű tánezot lejtett ; az ütem betartása sze­
rint hol előre, hol visszafelé, hol egymás mel­
lett elhaladva foroglak gyorsan. E némajáték­
ból annyit vehettünk ki, hogy a férfi hölgyé­
nek szerelmet vall, de ez nem akarja meg-

roly tanító üdvözölte telkes beszéddel Kossut­
hot, a ki megköszönte a szép fogadtatást.

Akaii községen át a menet Zanka köz­
ségbe ért. Itt várták Kossuthot ai -ntalfai vá­
lasztó polgárok, a kiknek nevében Szabó Pál 
református lelkész mondott szónoklatot Ezután 
az egész társaság Csemecz Pál vendégszerető 
hazánál pihent meg. Itt fogadta Kossuth Kö- 
veskálla 50 tagú küldöttségét is. A küldöttség 
szónoka a község tántorilhatlan hűségéről biz­
tosította Kossuthot. Zankára ment a.köveskállai 
válogatott bandérium is, amely festői látványt 
nyújtott.

Zankáról Köveskállára vonult a Kossuthot 
kisérő menet. Elől haladt a bandérium, azután 
a Kossuth kocsija, a melyet nyolezvan lobogós 
kocsi követett a választó polgárokkal. Útközben 
mindenütt páratlan lelkesedés nyilvánult. Az 
országúton a menetet minduntalan éljenző kö­
zönség fogadta.

Henye, Monoszló, Szent-Bekalla, Mindszent- 
kalla választói mind Kossuth ele, siettek, a ki­
nek a kocsiját virágokkal borították el. A köz­
ség határán a nők valóságos vi ragesőt rögtö­
nözlek s a sok virágbóljkijutott a Kossuth Fe- 
renczet kísérő képviselőknek is. A lelkesedé-; 
határtalan. A községekben alig lehet embert 
látni a Kossuth-kokarda nélkül. A házakon ott 
lobog a Kossuih-zászló A kortes-dalok közül 
leginkább az itt következőt éneklik a tapolezai 
kerületben :

Kossuth Ferencz azt izente:
Hogy beáll a regimentbe,
Szabadságért fog küzdeni,
Mindnyájunknak el kell menni.
Éljen a magyar szabadság. Éljen a haza!

Kossuth Lajos dicső fia,
Szégyen lenne elbuknia,
Tüzbe. vízbe megyünk érte,
Étetünket adjuk érte.
Éljen a magyar szabadság. É'jen a haza!

Kossuth-zászlót fel magasra,
Minden magyar lobogtassa, 
Negyvennyolczas elv kell nekünk,
Kossuth Ferencz a követünk.
Éljen a magyar szabadság. Éljen a haza !

Köveskállán Győrfy Pongrácz házában 
szállt meg Kossuth Ferencz a kíséretével. A 
népgyülés délelőtt 11 órakor volt a főpiaczon, 
a melyet a választók egész serege elözönlőit, 
mert a szomszédos községek választói is bese- 
reglettek. A népgyülés nagy rendben, lelkesült 
hangulatban folyt le. A népgyülés első szónoka 
Sebestyén Gábor ref lelkész volt. Az ékesszó­
lásáról messze környéken ismert lelkész be­
szédében rövid visszapillantást vetett a s/abad- 
ságharcz eseményeire, dicsőite te Kossuth La­
jos emlékét, ezután a megdicsöült legnagyobb

hallgatni, miért is elfordul s arczát zsebken­
dője mögé rejti.

Néhány perez után a hölgy tánezosát 
a terem közepén hagyva, helyére ment ; egy 

j másik állott fel helyette s lepett a tánezos 
I mellé. A zene kétszeres erő és gyorsasággal 
I játszott ; a tánezolók őrült galopb in rohantak 

végig a termen s egyre kiabáltak : »Hik !
Hik ! Hik ! Wallai— i—i ! Ne fstatawai—i— !« 
Az izgalom véremet forongásbi hozta. Egy­
szerre csak a táncz kellő közepén a tánezos 
tánczosnöje lábai elé vetette magát és akár 

i egy lőrtlábu tücsök, úgy ugrált könyökein és 
lábujjain.

Ez a rendkívüli mutatvány a jelenlevő­
ket a legvadabb letszésnyilváni ásra ösztö- 

: nözte, s oly lármában törlek ki, hogy a zené- 
1 bői más nem hallatszott, mint a fésű saját- 

szerű, dudához hasonló hangja. — Ily heves 
táncz, enek és izgatottság ez ideig teljesen 
ismeretlen volt előttem, önuralmamat elve- 
szUém és ez mind úgy hatott reám, mint a 
trombitaszó, mely a csatába hiv. Miután e 
férfi valamennyi hölgygyet ily őrült módon 
tánczolt, egészen kimerültén, megizzadtan pi­
henni tért és néhány afonvaszemme üdítette 
fel magát. Ezen tánezot, melynek neve Ruakő,

I a kozákkaringő követte. E tánezban legnagyobb 
! bámulatomra, kísérőm is részt vett. — Ha ő 
' tánczol hat, gondoltam magamban, akkor ne- 
! kém is lehet. Elhatározásomat telt követte.
I Egy kék és piros kartonba öltözött hölgyet 

kértem fel. Azt az izgalmat, melyet a két 
I amerikai táncza előidézett, lehetetlen leírni, a 
I zenészek örüden játszottak, a fésűt kezelő 
í ember a nagy megerőltetés következtében kö­

högési rohamot kapott; az emberek az üte­
met lábaikkal verték és kiabálták : »Walla
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magyar oldala mellől hazakerült méltó fiát él­
tette, mint a kerület képviselőjét.

A szép beszed nagy hatást kelteit. Az 
éljenzés csak növekedett, a mikor Kossuth 
Ferencz lepett elő. A meg-megujuló éljenzés­
től Kossuth csak nagy sokára tudott szóhoz 
jutni. Beszédében az ezredéves Magyarország 
történetére mutato't. A magyar nép egy hosz- 
szu, viszontagságos ezredéven át meg ludla 
őrizni, — tartani a függetlenségét s im, az 
ezredév végén megalkudott. Majd bő kivonat­
ban ismerteti a váiasziókkal programmját. E 
közben minden egyes programmpontjat éljen­
zéssel fogadtak. A beszéd hatása szinte leir- 
ha at an volt. A nők virággal, bokrétákkal, ko­
szorúkkal halmozták el Kossuthot.

Mindenki az ő közeiébe sietett, hozzá 
akart férkőzni.

Egy ideig lehetetlen volt arra gondolni, 
hogy valaki Kossuth után szólhasson. Az el- 
jenzes meg-megujuit, a virágeső nem szűnt. 
Perczek múltak, mig Komjáthy Béla ország­
gyűlési képviselő szóhoz jutható! t. Lendületes 
beszédben arra utalt, hogy mit tett Kossuth 
Lajos a nép érdekében. Lehet — úgymond — 
hogy hatalmasabb, nagyobb, gazdagabb lesz 
még a magyar nemzet, de dicsőbb soha sem, 
mint Kossuth Lajos alatt volt. Mindig büszke 
volt arra, hogy magyar s büszke volt arra, 
hogy Ko-su'h a mienk. Lehetetlennek tartja, 
hogy ebben a tősgyökeres magyar kerületben 
a KusiU'h-zászló elbukjék.

— Éljen Kossuth Ferencz ! — hangzott 
fel a beszédre sok száz ajakról.

Papp Elek képviselő lelkes szónoklata 
után 0 ay Lajos beszelt nagy hatással. Figyel­
meztette a választókat, hogy ne bigyjenek a 
szép Ígéreteknek, ne tántoritiassák el magu­
kat, mert hisz melyik kerületben esett meg 
választás remek kormany-igéretek nélkül, a 
mely Ígéretek csak arra valók, hogy a válasz­
tás után feledésbe menjenek.

Győrfy Pongrácz délután két órakor fé­
nyes lakomát idolt Kossuth Ferencz tisztele­
tére ; a lakomán a község egesz inteliigencziája 
részt vett. Négy órakor, hosszú kocsisortól 
követve, Kővágó-őrsre ment Kossuth. Itt Szol- | 
lár István református tanító üdvözölte, mire j 
Kossutli ismertette a programmját, nagy lel­
kesedést keltve. Szonokoltak még Lakaios j 
Miklós, Olay Lajos, Papp Elek és Sturmann , 
György országgyűlési képviselők.

Az egesz kerületben rendkívül lelkesült * 1 
a hangú.at ; a függetlenségi választók a győ- | 
zelem biztos reményében néznek a választás 
napja elé.

*

A tapolczai választás április 9-én lesz 
Barabás Béla és Tóth János orsz. képviselők 
is leutaztak a választó kerületbe.

Nyílt levél.
— Méltúságos Lévai Henrik és Sváb Károly urakhoz, 

a főrendiház tagjaihoz. —
Budapest, márczius 26.

A zsidó vallás reczepcziójáról szóló tör­
vényjavaslat tárgyalása alkalmával a kleriká­
lis főrendek vezérszónoka, Csáky-Pallavicini 
Zsiginond őrgróf nem kevesebbet hozott javas­
latba, mint a Tarnopolból nyulbőr-kaczagány- 
nyal beszármazott, a magyar nép vérét szívó 
fokbagymaszagu zsidó fajtatnak kiseprüzését.

Ez az ur legkevésbbé hivatott arra, hogy 
a magyar zsidóság hazafiságat kétségbe vonja, 
de nem jogosult arra sem, hogy a saját exk­
luzív a,agyar bazafisagával kérkedjék.

Amerikanse ! Hik ! Hik ! Hik !« Szinte hihe­
tetlen, hogy a benszülöitek mily extasisba 
jöttek, melynek hatása alól az idegenek sem 
vonhatták ki magukat.

Ha egy pillanatra józan eszemet el nem 
vesztem, aligha te.-zem magam nevetségessé 
és tánczolom a kozákkeringőt. — Szibériában 
nagy illetlenséget követ el a lánczos, ha a 
táncz közben, mielőtt valamennyi hölgyet fel­
kért volna, leül : bizony, ha sok hölgy van 
jelen, ez igen fárasztó mulatság. Miután kö- 
telességúnkn-k eleget tettünk, szívesen rohan­
tunk es egy hópadra ültünk volna, hogy meg­
fagyott hal- es afonyas/emeket ehessünk. Azt 
hittük, hogy a forrósáétól elolvadunk.

Hogy az orosz parasztok élőit mily nagy
tisztele'ben álltunk, heh zouyitja e kis ese­
mény:

Táncz közben, véletlenül, nehéz csiz­
máimmal egy paraszt lábára hágtam. Arczvo- 
násán láttam, hogy ez fájhatott neki, mért is 
a táncz befejezte után kísérőmmel, ki mint 
tolmács volt velem, hozzá mentem, ügyetlen­
ségemért bocsánatot kérni. Félbeszakított es 
meghajlások k séietében biztositott, miszerint 
mi fajdalmai sem okoztam neki, sőt, hihetet 
len határozottsággal mondta, hogy nagy meg­
tiszteltetésnek tartja, ha egy amerikai a lá­
bára lép.

A tánczot saját szerű játékok és a frissí­
tők körül hord: zása váltotta fel. A mulatság 
éjfél után két óráig, vagyis nyolcz óra hosszat 
tartott.

Azért közöltem e tánczmulatságot rész­
letesen, mivel ez némi fogalmat nyújt nekünk, 
hogy a szibériai félmüveit benszülöttek mily 
igénytelenek és mily csekély szórakozással 
megelégszenek.

Mert ez az ur egyszerűen nem mondott 
igazat azzal, hogy ö egyenes leszármazottja 
azoknak, akik párduczos-kaczagányban jöttek 
be Magyarorszagra. Tény az, hogy ennek az 
urnák atyja, az olasz eredetű Pallavicini Ró- 
ger órgróf mint kvietált császári királyi svali- 
zsértiszt rekedt itt Magyarországon, és lett 
neje révén horsodmegyei birtokos ; a szabad- 
ságharcz alatt azután ugyanott hazaáru­
lás bűne miatt halálra és jószágéinak 
elkobzására Ítélték ; a kötél elől Schlick tábo­
rába szökött, jószágait Haynau szolgáltatta 
neki vissza,és mindennek a révén mostoha fia 
— (ah, iróniája a sorsnak !) született magyar 
törvényhozó!!

Ennek az urnák a honmentő ténykedé­
seit a következőkben foglalhatjuk össze :

Pi-ldás magaviseleté miatt kiutasították 
állandó lakhelyéről. Olaszországból, itt Magyar- 
országon tüntet pánszláv érzelmeivel, es nem 
egy szeszes italt árusiló helyen voltak kelle­
metlen magánjelenetei is.

A meltóságos korcsmahős és vezérszónok 
kifakadásai komolyan nem is volnának bírál­
hatók, ha azokat az említett üzleti helyiségek­
ben produkálná, de sajnos, a magyar zsidósá­
got a magyar törvényhozás szentélyében, az 
ország színe előtt sértegette anélkül, ho<y a 
főrendiház elnöke ezért nyomban megíeczkez- 
tette volna, annélkül hogy önök, mél­
tóságon uraim, akik ez idő sze­
rint a főrendiházban hitsors o- 
saink közül az egyedüliek, visz- 
szautasitották volna a méltatlan támadást. - - 
Önök szó nélkül, hallgatással tűrték az inzul­
tust, amelylyei önöket és felekezetűket illették, 
ez igazán baj.

A bátorság és önérzet sugalata szerint 
méltóságtokuak vétót kellett volna eme niök 
az ellen, hogy bárki is gyalázza, pellengére ál­
lítsa az egész magyar zsidóságot.

Zsidó van az országban hétszázezer, 
szerb, horvát együttvéve van csak hatszázöt- 
ezer, tehát a magyarországi zsidóság számo­
sabb, mint a szerb-horvát nemzetiség, nagyobb 
mint a rutónség.

S itt csak számokról van szó ! Gazdasági 
poiitikai és társadalmi súlya pedig a zsidóság­
nak, valamenyi nemzetiségét felülmúlja.

És ba ezek a szerbek, oláhok, tótok azt 
mondanák, amit a zsidók: »Jó magyarokká 
leszünk, megtanuljuk az állam nyelvét, az ifjú 
nemzedék magyar lesz egészen, a magyar 
nemzet testéből való test, véréből való vér 

g leszünk, megmagyarosbjuk az ipart és keres­
kedelmet, fejleszijük a magyar agrikulturát, 
pártolni fogjuk a magyar irodaimat, a művé­
szetet ; csak azt kívánjuk azért viszonzásul,

> hogy a magyar társadalom befogadjon, ki ne 
! vessen magából — engedjen magya- 
I rokké lenni bennünket,« — vájjon 
i mit szólna ily ajanlkozás ellen valaki, ba akár 
i a szerbek, akár a románok, akár a tótok teu- 
I nék ezt ?

A főrendiház klérikális többsége azonban 
: visszautasította az ajánlatot, amelyet a zsidók 
S nagy részben mar előzőleg megvalósítottak.
■ Csáky-Pallavicini Zsigmond örgróf ur és társai 
; nem reczipiálnak bennünket, azonban jól tudja 
i a magyar zsidóság, hogy ezek a szűkkeblű ki- 
! váltsagos urak nem képviselik a magyar nem­

zetet, amely mindenkor igazságos és nemes 
, gondolkozasu volt; jól tudja a zsidóság, 
j hogy Csáky-Pallavicini Zsigmond őrgróf ur vi- 
; seit dolgaival nem szolidáris a józan gondol­

kozasu, tisztességes magyar nemzet, és ha ti­
zenhét millió ember mondja : Előre! hát 
akkor hiába kiáltja egy maroknyi ember—ha 
mágnás is — azt, hogy háttal hátráljunk vis­
sza a középkorba.

Gróaz Adolf.

Országgyűlés.
A nyitrai képviselőválasztás eseményei 

még tegnap is bőséges anyagot szolgáltatlak a 
vitára.

Mielőtt azonban a Ház folyta;háttá volna 
a nyitrai választásra vonatkozó elnöki beje­
lentés fölött való tanácskozást — Bániíy 
Dezső báró miniszterelnök nyújtotta be a ko 
ronaőrválasztás törvénybe iktatásáról szóló 
törvényjavaslatot.

A nyi rai szónokok sorát Batthyány 
Tivadar gróf nyitotta meg, a ki mindenekelőtt 
tisztelettel adózóit Latkóczynak azért, mert 
volt annyi jog- és a kotmányerzéke, hogy azt 
a megbélyegzett mandátumot cl nem fogadta, 
majd párhuzamot vont a nyitrai es Csáktor­
nyái választások között és kimutatta, hogy 
mindkét helyen olyan félreismerhetienül egy­
formák az e követeit visszaélések, oiyan egy 
irányban haladt a művelet, hogy a rendszer 
minden nehézség nélkül megállapítható.

Szilágyi Dezső nem akarta a további bi­
zonyítást megengedni és Batthyány gróf kény­
telen volt <’gy-egy analógia mondására szorít­
kozni, mindamellett az egész ellenzék helyes­
lésével találkozott, mikor a Banffy-korniány 
választási rendszerét ezzel az egy szóval je.le- 
mezte :

— Zsandár:
Bethlen Bálinl grófot is felszólalásra 

bírták a nyitrai események és a rokonszenves 
szónok, a ki ezúttal beszélt először az ország- 
szággyülésen, szintén a parlamenti vizsgáó 
bizottság kiküldése me lett nyilatkozott.

P erezel Dezső belügyminiszter ekkor, 
most már harmadszor a vita folvanr.án, újra 
felszólalt és úgy látszik meggyőződve az ellen-,

zéki állítások igazsága felől, maga indítvá­
nyozta, hogy egy más vármegye közigazga­
tási bizottságát delegálják a nyitrai választás 
megvizsgálására, előbb azonban Batthyány 
Tivadar grófra tett, nehány nem éppen tapin­
tatos személyes élű megjegyzést, Ivánka Osz­
kárt pedig tanuul hívta fel a saját bonyhádi 
vá asztasának tisztasága melleit.

Batthyány Tivadar gr. és Perezel Dezső 
válasza, illetve viszonválasza után Makfalvay 
Géza kért szót, majd Serbán Miklós ismertette 
a Banffy-féle választási rendszert, úgy a mint 
azt Besztercze-Naszódban a.kaltna volt kiianul- 
mányozni, és most Polónyi Gézára került a 
beszéd sora.

Polónyi tisztán jogi argumentumok­
kal dolgozott és az igazság fegyverével hada­
kozva az igazságtalanság és törvénytelenség 
eben, teljes mértékben sikerült neki az, amit 
czeljául kitűzött, t. t. egészen világosan cso­
portosította a nagyterjedetmü anyagot, meg­
határozta a mérleget is, mely azonban Tar- 
nóczyra és czinkostársaira a lehető legrosszab­
bul ütött ki, mert az erkölcsi veszteség oly 
óriási summája került napfényre, hogy mind­
inkább valószínűvé válik az, hogy az egész 
rendszer a csődnek, a bukásnak a szelén all.

Polónyi rámutatott ezután arra,hogy 
micsoda abszurdum az, mikor valaki ellen a 
saját kérelmére indítják meg a fegyelmi és 
Lünfenyitő eljárást, majd rátért a nyitrai sze- 
recsen viselt dolgainak az ismertetésére.

— Nem akarok Tarnóczy ur magán­
ügyeivel foglalkozni, mert nem szeretek szen­
nyes ládát nyitogatni . . . szólt Polónyi.

— Rendre utasítom a képviselő urat. 
mert szabályaink nem engedik meg, hogy itt 
magán-ügyeket hozzunk fel.

Ez volt az egyetlen védelem, a melyben 
akár az elnök, akár a kormánypárt részéről 
Tarnóczy urat részesítették

Polonyi Géza ezután a delegált bíróság 
és a parlamenti vizsgáló-bizottság kiküldésé­
nek szükségességét szinte megdönthetien ér­
vekkel bizonyította és beszéde végén valóban 
mag .s röptű gondolataival az egész ellenzé­
ket magával ragadta, ennek a következménye 
vöt az a zajos helyesles és taps, melylyel őt 
kitüntetni siettek.

Zichy Jenő gróf szintén a parlamen­
ti bizottság kiküldése mellett foglalt állást és 
azután Ivánka Oszkár sietett tanúbizony­
ságot tenni a bonyhádi választás mellett ; ez­
zel ugyan nem igen fog eld csekedhetni a belügy­
miniszter, mert a metsző gúny éles fegyvere, 
a melyet Ivánka igen ügyesen forgatott, előre 
is lehetetlenné tették Perczel Dezső védekezé­
sét, a ki most sem vált valami nagy dicsősé­
gére a miniszteri széknek.

Vagy mondott-e vájjon belügyminiszter 
valaha ilyen naiv szavakat:

— Ha én ezen csábos zene előtt meg­
nyitnám lüleimet . .

Ivánka O-zttár még egyszer visszavágott 
Perczel Dezsőnek ; rövid felszólalás után Ma­
darász József csa lakozott Helfy Ignácz indít­
ványához.

A jegyző Pécby Tamás1 hívta fel szólásra.
A képviselöház volt elnöke alig kezdett 

beszédjébe, a baloldali padok körül szokatlan 
mozgás támadt.

Pázmándy Dénes mutatott több képvise­
lőnek egy papírdarabot.

Tarnóczy Gusztáv támadása volt tiz férfiú 
becsülete ellen.

Az egész ház —- kormánypárt és ellenzék 
egyformán felháborodott ezen a merészségen 
és éppen jókor halasztotta Szilágyi Dezső a 
vita folytatását másnapra, mert mindenki a 
folyosóra sietett, áltól fenhangoa olvasták a 
gálád merényletei.

Csak kevesen hallgatták az ülésteremben 
Drakulics Pál interpelláczióját, melyet 
a miniszterelnökhöz és a kultuszminiszterhez 
intézett; valamivel több képviselő jött be a 
csengetyü szavára akkor, mikor az elnök be­
jelentette a főrendiház üzeneteit :

— A vallásszabadságról szóló törvényt 
módosítva elfogadták, a reczepcziő hat szóval 
megbukott !

— Ez már hiba ! szólt Ábrányi Kornél 
és az üiés két óta előtt néhány perczczel 
véget ért.

BELFÖLD

A költségvetési törvény szen­
tesítése A szentesítés alá terjesztendő tör­
vényjavaslatok tárgya ásdra kirendelt bizott­
ság Berzeviczy Albert képviselőházi aie nők 
elnöklete alatt ülést tartott, melyen a képvi- 
seiőház részéről Láng Lajos előadó és Mol­
nár Antal jegyző voltak jelen. A bizottság át 
vizsgálván az 1895. évi állami költségvetésről 
szóló törvényjavaslat végleges szövegezését, azt 
az országgyűlés két Házának megállapodásai­
val mindenben megegyezőnek. — s ennélfogva 
a törvényjavaslatot legfelsőbb szentesítés alá 
erjeszlendőnek találta.

KÜLFÖLD.
A 25. §. Lengyelországban. Most

vasárnap a lembergi egyetemi hallgatók is 
szerfelett népei gyűlést tartottak, az egyetem 
rektorának, Cvilinszki doktornak elnöklete alatt. 
A gyűlés egyhangúlag elhatározta, hogy csat­
lakozik az osztrák diákságnak a második szó - 
gáiati év megszüntetésére irányuló mozgal­
mához és ezenfelül ugyancsak ez irányban a

1895. márczius 28.

lengyel klubnál, valamint a rutén képviselők 
klubjánál kérvényezni fog. Az e czélra kikül­
dött bizottság elnökévé maga a rektor válasz­
tatott meg.

Városi közgyűlés.
DeferecKen, márcz. 28.

Debreczen sz. kir. város törvényhatósági 
bizottsága ma d. e. közepesen látogatott köz­
gyűlést tartott, melyet reggel 1/a 10 órakor 
nyitott meg gróf Dégenfeid József 
főispán.

A közgyűlés — szokás szerint— a pol­
gármestert jelentés felolvasásával vette 
kezdetét. A f. évi január hónapokról szóló je­
lentés felolvasása után dr. Kola János kegye- 
etes hangon emlékszik meg Könyves Toih 

Mihály elhunytáról, miről a polgármesteri je­
lentésben is szó van, s indítványozza, hogy 
Könyves Tóth Mihály emléke jegyzőkönyvileg 
megörökittessék s családjához a város közön­
sége részvét-iratot intézzen. Eltekintve az e - 
hunytnak hazafias és lelkészi érdemeitől in­
dítványozó még azt is kiemeli, hogy Könyves 
Tóth Mihály hosssabb ideig volt tevékeny tavja 
a törvényhatósági bizottságnak és a közigaz­
gatási bizottságnak. °

Az indítvány egyhangúlag elfogadtatik.
Olvastatik a belügyminiszteri leirat, mely 

mellett ő felségének a királynak, Albrecht cs. 
és kir. főherczeg elhalálozása felett városunk 
közönsége által nyilvánított részvétét megkö­
szönő nyilatkozata másolatban leküldetlk. A 
király köszönő nyilatkozatát felállva hallgatták 
végig a közgyűlés tagjai s hódoló tiszteleti-. 1 
vették tudomásul.

Olvastatik s tudomásul vétetik a belügy­
miniszteri leirat a fogadó, vendéglő, kávéhoz 
és kávémérési iparokról szóló szabályrendelet 
módosilása iránt.

Olvastatik a belügyminiszter”; leirata, az 
ev. ref. főiskolában felállítandó 2 jogi tanszék 
czéljitira m-gajánlott 100,000 forint töke 
47,% kamatának jóváhagyása tárgyában.

Kiss Albert kifejti, hogy a millenium 
emlékére tett a közgyűlés 200.000frtos alapít­
ványt, s szótöbbséggel úgy határozott, hogy 
nem a töke hanem annak 5%-os kamata ada­
tik ki a főiskolának A közgyűlés később e ka­
mat-lábat leszállította 4Ys°/o-fa, noha a jogi 
tanszék szervezeténél az eredetileg megajánlod 
5% vétetett kombináczióba, — mig 47,°/o-al a 
czélt ek-rni nem lehet. Ne legyen tehát meg­
lepő a közgyűlésre nézve, ha a főiskola fen- 
tartó testületé újabb kérvénynyel fordul ide.

E felszólalás után a leirat tudomásul 
vétetett.

Kassa város tanácsának átirata, az 
italmérési illetek lejebb szállítása végett az or­
szággyűléshez intézett felirata pártolása iránt, 
Ungvármegyének átirata a közegészség s sze­
gény-ügy országos egyöntetű keretben rende­
zése iránt, Székesfehérvár sz. kir. városnak 
azon átirata, melyben a Sze.it-István szobrá­
nak ottan leendő felállítása iránt, a képviselő- 
házhoz intézett feliratát páríoltatni kéri : tu­
domásul vételik.

Pozsonvvármegye átiratában arra szó­
lítja föl a törvényhatóságot, hogy az egyház­
politikai javaslatok szentesítése alkalmából ő 
felségéhez houoló fölt rat küldessék, a mi­
nisztériumnak (már t. i. a volt minisztérium­
nak) bizalom szavaztassék. A közgyűlés ezen 
aiiratot is egyszerűen csak tudomásul vette, 
mivel Debreczen város közgyűlése már régeb­
ben hasonló szellemű nyilatkozatokat telt.

*

Sopronvármegye közönsége elég 
malicziózus volt Debreczen városának is meg­
küldeni azon határozatát, hogy a debreczen! 
Kossuth-banketten történt jelentéktelen inczi- 
dens felett fejezzék ki lelháborodásukat a tör­
vényhatóságok.

Ezen átiratra a városi tanács szó szer nt 
a következő javaslatot terjeszti elő :

A városi tanács, a jog és pénzügyi bi­
zottság javaslatával egyetértőleg, azon véle­
ményével terjeszti Sopronvármegye közönsé­
gének átiratai a bizottsági közgyűlés elé, mi- 
szeiint mondja ki a közgyűlés, hogy megütkö­
zéssel tapasztalja, hogy Sopronvármegye 
közönsége egy, magában véve sajnálatos, de 
külön-böző oldalról származó túlzásokkal élére 
átütött véletlent tekint a trón iránti hűség 
nyilvánítására megfelelő alkalomnak és a fo­
lyamatban levő bírói vizsgálat eredményének 
bevárása nélkül egyúttal arra is illetékesnek 
tartja magát, hogy e városnak a haza es 
király iránt évszázadokon át hozott áldoza­
tokkal Magyarország történelmébe iktatót 
hűségét bántó országos mozgalmat megindító 
körlevelét nem átadottá a legszentebb érzel­
meiben megtámadott törvényhatóságnak is 
megküldeni. Ezzel az eljárással szemben Deb­
reczen város közönsége nem tehet egyebet, 
minthogy hivatkozásai az 1894. nov. 29-én 
tartott közgyűlésének, legalkotmányosabb urunk, 
királyunk fölként személy* iránti szerető hó­
dolatát újabban is tanúsító, egyhangú lelke­
sedéssel hozott határozatára — Sopronvár- 
megyéoek, a magyar közéletben még eddig 
szokatlan tartalmú átiratát tárgyalás nélkül 
küldje vissza «

A javas'atot a közgyűlés, mely derültség­
gel hallgatta Sopronmegye körlevelét, egyhan­
gúlag elfogadta.

Fráter Imre elhunytával egy közigazga-

1895. márczius

1

tási bizottsági tagsági hl 
választás utján betöltött«

A főispán 2 szavaf 
alakított. Egyiknek elnök 
tagjaivá Koszorús Lajost ; 
jevyzőjévé Medgva»zay Ml 
nak elnökévé Neme* Ká| 
Gábort és Sebes Gvörgyi 
dig Roncsik Lajost nevei

Beadatott 90 .szava? 
Kola János 70-et, dr. 
dig 20-at

Dr. Kola János meg! 
bizalmát s ígéri, hogy eh 
eleget fog tenni,

Következett a taná| 
k i s-u j-u t c z a t o r k o 
lése ügyében.

Több kombináczió 
hogy miként lenne e kiből 
•Mközölhető ? Egyik komi 
a vargastin telke lenne 
kombináczió szerint az 
a harmadik kombináczió] 
monffy Emil féle tele] 
iandó, igy — e telkek m 
sával — jövedelmező héj

Ennyire elágazván 
ditványozták, hogy az üg| 
rendről. Első sorban dr. 
elhalass'ási indítványt; 
és Csanak József az el 
lottak ; dr. Bakonyi S 
Miklós az elhalasztást 
Rösszler Richard és 
ellenzik ; Szabó József 
legelvén, hogy a házi pé 
nem terhelné meg sőt uj 
lenne belőle, indítványozz 
mrndja ki az Áron Miks 
sárlasát; ismé éivé szóké 
dr. Bakonyi Samu, í 
mós Balint az elhaaszt

E hosszú vita után 
alá bocsátotta a kérdést 
sóge a halasztási i 
fogadta.

Magyarország vármi 
mű vállalat 4200 frt seg' 
tanács nem javasolja mej 
volt bőkezűbb. A tornacs 
ból, a tulajdon-jog fent 
péterfia-tttczai telek ; át; 
nek; téglát is kórt a to 
csak akkor határoz a kői 
tervet bemutatják.

A mezőőri intézte 
folytán szükségessé vált 
ban tett tanácsi javaslati 
dőrkapitány vezesse a: 
B o c z k ó Sámuel főkt 
el, mert a mezörendőr-k, 
van terhelve munkával, li 
ban nem lehet ; K i r á 1 
vitatja, hogy az illető te 
kapitány ügykörébe tmto 
a főkapitány nézetéhez c 
Ignácz szintén a főkapitá 
gatja s a közgyűlés a ta 
hangulag elveti s elfoga 
vaslatát. Király Gyű 
nők előre is kije enti, 
folytá ráháramló sok m 
pes elvégezni.

A magyar diák-szö 
tartandó kongresszusa k 
Debreczen-hajdumegyei k 
részére pedig — egyszer 
frt segély szavaztatik me

Végül apróbb ügyi 
köxgyülés d. u. 1 órakor

Határidő-q
Találkosó szerdán és sz 

gyerület Otthonában.
Bzinhási előadások kéj

* A Hortoba
nap mind melegebb s
éjelek elég hidegek, a 
hamos, hogy a folyók 
víztömeget magukba 
Tisza is napról-naprs 
tobagyot is annyira, 
ból, a jószágtavtó ga 
csak egy-egy kicsinyt 
alig-alig latszik.

* Ssinház. Te 
ben Csiky G. 4 felvor 
nyomorúság« kerü t e 
replők játékán meglát: 
azonáltal az előadás i 
került. A szeteplő »zt 
érdemel C s e r n y B 
igazsággal, bensőségge 
szotta. Bogyó Honi 
drámai szerepkö're, r 
mu sttá. Ebben az irt 
képességeit. Kiss In 
gyón jó volt. P e t !: e 
SándorE és R < 
maikkal arattak a ta 
páratlan bérletben 
szontagságai« czimü 
adjak elő.

A „Csokona 
czius hó 29-én, penie
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int a rutén képviselők 
fog Az e czélra kiküi- 
inaga a rektor válasz-

közgyülés.
Debreczen, márcz. 28.

r. város törvényhatósági 
1 Spesen tologatott kos­
it reggel »/* 10 órakor 
é g e n f e 1 d József

szokás szerint — a p o 1- 
e s felolvasásával vette 

tar lionapokroi szóló je- 
ir. Kola János kegye­

mig Könyves Tóth 
i a po.gármesteri je- 
inditványoxza, hogy 

tnléke jegyzőkönyvileg 
híjához a város közon- 
izzen. Eltekintve az eí- 

ÍKé-zi érdemeitől, in- 
j.-tieme.i, hogy Könyves 

' »g volt tevékeny ta/ja 
ignak és a közigaz-

mgulag elfogadtatik. 
vmmiszteri leirat, mely 
k:r iiynak, Albrecht cs.

»z ás a felett városunk 
részvétet tnegk >- 

is ■: t han leküldetlk. A 
|*alát felállva hallgatták 

I s hódoló tisztalett-1

sásul vétetik a belügy- 
■ i ■. vendéglő, kávéhnz 

szóló szabályrendelet

pgyminiazter . leirata, az 
|.t litandó 2 jogi tanszék 

00 000 forint tőke 
agyasa lárgyában. 

p-jti. hogy a millenium 
pés 200,000frtoa alapit- 

ugy határozott, hogy
k ik 5 0-os kamata ada- 
|. zgvd és később e ka- 

, s-ra, noha a jogi 
z eredetileg megaján'oit 

ha, — míg 4l/,%-al a 
Ne egyen tehát meg- 

ve, ha a főiskola fen- 
rvénynyel fordul ide.
|: a leirat tudomásul

li; sanak átiraa, az 
[ szállítása végett az or- 

.irata pártolása iránt, 
a közegészség s sze- 
etü keretben rende- 

F tr sz. kir. városnak 
S/e v-István szobrá­

ba iránt, a képvuelő- 
p tr oltatm kéri : tu-

I viratában an a szó- 
igot. hogy az egyháx- 
itesite e alkalmából ő 

küldessék, a mi- 
a volt miniszterium- 

ssék. A közgyűlés e/en 
hsak tudomásul ve? te, 
k zgyülése már régeb- 

atkozatokat tett.

egye közönsége eieg 
p-n varosának is meg- 

bogy a debreczen! 
int jelentéktelen inczi- 
lelháborodásukat a tör-

jrosi tanács szó szer nt 
|e:jeszti elő :

>g és pénzügyi bi- 
|e tértől eg, azon véle- 

mvármegye közönsé- 
t g. közgyűlés elé, mi- 
pgyü es hogy megütkö- 

igy Sopronvármegye 
véve sajnálatos, de 

p/'.azo túlzásokkal élére 
a trón iránti hűség 

alkalomnak és a fi>- 
|zsgálat eredményének 

arra is illetékesnek 
városnak a haza es 

I át hozott áldo«a- 
tőrtenelmebe iktatót 
mozgalmat megindító 
a legszentebb érzel- 

I torié iy hatóságnak is 
járással szemben D*b- 

nem tehet egyebet, 
Az 1894. nov. 29-én 
lalkot imnyosabb urunk, 
lye iránti »zerető bó- 
isitó, egyhangú lelke- 

Iza'ara — Sopron vár­
j/életben még eddig 
;tat tárgyalás nélkül

ö és, mely derültség- 
lye körlevelét, egyban-

U tavai egy köxigazga-

DEBRECEEN.

tás: bizottsági tagsági hely megüresedvén, azt 
választás utján betöltötték.

A főispán 2 szavazat-szedő küldöttséget, 
alakított. Egyiknek elnökévé Lengyel Imrét, 
tagjaivá Koszorús Lajost és Keszey Józsefet, 
jeyyzőjévé Medgyaizay Miklóst, — a másik­
nak elnökévé Nemes Kálmánt, tagjaivá Pálfi 
Gábort és Sebes Györgyöt, — jegyzőjévé pe­
dig Roncsik Lajost nevezte ki.

Beadatott 90 szavazat. Ebből kapott Dr. 
Kola János 70-et, dr. Bakonyi Samu pe­
dig 20-at

Dr. Kola János megköszöni a közgyűlés 
bizalmát s Ígéri, hogy elvállalt kövességének 
eleget fog tenni,

Következett a tanácsi előterjesztés, a 
k i s-u j-u t ez a torkolatának kibőví­
tése ügyében.

Több kombináczió merült fel az iránt, 
hogy miként lenne e kibővítés legczélszerübben 
eszközölhető ? Egyik kombináczió szerint csak 
a vargaszin telke lenne kiépilendő, — másik 
kombináczió szerint az Áron Miksa féie telek, 
a harmadik kombináczió szerint pedig a Si- 
monffy Emil féle telek lenne megvásáro­
landó, igv — e telkek valamelyikének bevoná­
sával —- jövedelmező bérháx lenne építhető.

Ennyire elágazván a nézetek, többen in­
dítványozták, hogy az ügy vétessék le a napi 
rendről. Első sorban dr. Kola Janos tette az 
elhalasstási indítványt; míg Lengyel Imre 
és Csanak József az elhalasztás ellen szó­
lották ; dr. Bakonyi Samu, dr B a I k á n y i 
Miklós az elhalasztás! indítványt pártoljak; 
Rösszl er Richard ésAbrahám László 
ellenzik ; Szabó József főszámvevő azt fej­

városháza nagytanácstermében felolvasó ülést 
tart. Tárgy : .Pompeji« értekezés ; felolvassa s 
a hozzá készített szkioptikoni képmutatvánvo- 
kat bemu alja Sinka Sándor. Tagok s hozzá­
tartozóik belépti dijat nem fizetnek. Nem ta­
goknak belépti-dij 20 kr.

* Gazdasági ülés A debt- ev. ref 
egyház tanácsi rmeben 1895 évi márczius hó 
30-ik napján, d. u. 3 órakor gazdasági ülés 
tartatik. Tárgy : folyó ügyek.

* Márczius 27. A magyar nemzet ka­
lendáriumában ünnepnap volt a tegnapi is. — 
Kéiszázlizenkiiencz esztendővel ezelőtt ezen a 
napon zületett az a nagy magyar, kinek sorsa 
olyan sokban hasonlatos a másik nagy magya­
léhoz, a kinek emlékét vasárnap ünnepeltük. 
Ez a vörösbetüs nap, márczius 27., a II. Rá­
kóczi Kerencz születése napja. Kétszáztizen- 
kilencz esztendő nagy idő, Rákóczi emlékét 
már nem ünnepük nyilvános ünnepekkel, de a 
Rákóczi leghívebb harezosainak utódai : észak­
keleti Magyarország népe kegyelettel emléke­
zik meg most is a fejedelemről. Talán eszükbe 
jut az is, hogy egvbm mégis különbözik sorsuk : 
a Kossuth Lajos teste legalább, halál* után ma­
gyar földben nyugszik, Rákóczi Ferenci ham­
vai pedig most is ott porladóinak távol ide­
genben, zugó tenger partján.

4 A mezők álása. A mezőrendőrség­
hez beérkezett jc'enté-ek szerint a mezők é< 
a vetések gyönyörűen indulnak. A pár hét előtt 
még hóval buritoít területek ma már szép 
zöldek.

* Török régiségek Ujfehértón Nagy 
Kálmán községi jegyző birtokán értékes régi­
ségekre akadtak szántásközben. Több darab 
ezüst nagy kávés ibrik került ki a föld alól,. _ _. _, 1 , J w nmust M ti 1U1U Kiül,

legelvén hogy a házi pénztárt ezen építkezés ; melyek a török uralom idejéből származnak
nőm t Oá ha nn rvi n/> sXi ....LL Itt___1 I e . . . , •*nem terhelné meg sőt újabb jövedelmi forrás 
lenne belőle, indítványozza, hogy a közgyűlés 
mondja ki az Áron Miksa-feleteleknek megvá­
sárlását; isméiéivé szólották dr. Kola János, 
dr. Bakonyi Samu, Szabó József; A r- 
mós Balint az elhalasztás mellett érvel.

E hosszú vita után a főispán szavazás 
alá bocsátotta a kérdést s a közgyűlés több­
sége a halasztási indítványt el­
fogadta. *

Magyarország vármegyei és városai czi- 
mü vállalat 4200 frt segélyt kér a városlöl. A 
tanács nem javasolja megadni A közgyűlés se 
volt bőkezűbb. A tornacsarnok építése czéljá- 
ból, a tulajdon-jog fentariásával, a 933 sz 
péteriia-utezai telek ; átadatik ajtornaegylet- 
uek; téglát is kért a tornaegylet, de e felett 
csak akkor határoz a közgyűlés, ha az építési 
tervet bemutatják.

A mezőőri intézmény életbe léptetése 
folytán szükségessé vált intézkedések tárgyá­
ban telt tanácsi javaslatot, hogy a mezőren­
dőrkapitány vezesse az ügyek egy részé1, 
Boczkó Sámuel főkapitány nem fogadja 
el, mert a mezörendőr-kapitánv már annyira túl 
van terhelve munkával, hogy referens a tanács­
ban nem lehet ; Király (íyu a ellenben azt 
vitatja, hogy az illető teendők a mezőrendőr- 
kapitany ügykörébe tartoznak; Márk Endre 
a főkapitány nézetéhez csatlakozik ; Juhász 
Ignácz szintén a főkapitány álláspontját támo­
gatja s a közgyűlés a tanács javaslatát egy­
hangúlag elveti s elfogadja a főkapitány ja­
vaslatát. Király Gyula gazdasági tanács­
nok előre is kije!enti, hogy ezen határozat 
folyta ráháramló sok munkát nem lesz ké­
pes elvégezni.

A magyar diák-szövetség Debrrcxenben 
tartandó kongresszusa költségeire 1000 fit, a 
Debreczen-hajdú megy el kézügyesitö egyesület 
részére pedig — egyszer s mindenkorra —100 
frt segély szavaztatik meg.

Végül apróbb ügyeket tárgyaltak s a 
közgyűlés d. u. 1 órakor véget ért.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy 

gyerület Otthonában.
Színházi előadások kezdete este 7 órakor.

Az értékes régiségeket a Szabolcsmegyei Mu 
' zeumha helyezték el.

* »Ábrány«—Sst.-György-Ábrány.
! A magyar kir. államvasutak igazgatósága, a 
j dábreczen-királyházai vonalon fekvő »Ábrány«
I állomás nevet, a kér. miniszter rendeletéből 
; »Szent-György-Abränyra« változtatta.

* Tiszti tanczestély. A február hó 
21-ére tervezett és Albrecht főherczeg ő cs és 
kir. fensége elhalálozása folytán elmaradt hely-

! őrségi tiszti tánczestély e hó 30-án (szomba­
ton) fog megiarlatni. Az idő rövidsége miatt uj 
meghívók nem f-.gnak szélküldetni, az elma- 

í radt tánczestélyre szóló meghívók azonban ezen 
alkalomra is érvényesek, miről a rendezőség 
az érdekelteket ez utón értesíti.

* Elveszett a Széchenyi-utczában teg- 
; nap este egy női arany óra lánczostól ; meg-

találója kéretik, hogy jelentkezzék a II, kér. 
kapitányságnál, a hol illő jutalomban részesül.

* Találtatott egy fekete színű női 
gz'.'ér és egy csomag különféle nagyságú kulcs, 
tulajdonosaik a nevezett tárgyakat a hivatalos 
órák alatt, a II. kér. rend írségnel, a kellő iga­
zolás mellett bármikor átvehetik.

* A mai számunkban megjelent 
Rös»!er Berger és Horvath »Első dehreexeni 
tégla gyár társaság« hirdetésére felhívjuk t 
olvasóink figyelmét.

* Időjárás. A légnyomás eloszlása sza­
bálytalan. Uj depreszió közeledik Írország felé 
s a maximum a Földközi tenger nyugoti me- 
denezéje fölött lerül el. A légköri lecsapódá­
sok kiterjedtek az egész európai szárazföldre 
és legsűrűbbek voltak Anglia nyugoli parivi 
dókén, a ieggyérebbek pedig Olaszországban.

Hazánkban az esőzés 
egyes területeken a tegnapi nap folyamán is 
tartott. így kü önösen az Alföld déli részén 
(Újvidék 15 mm., Temesvár 12 mm.) a Du­
nántúlon, a Tengermt-lléken (Fiume 19 mm.) 
es a keleti megyékben. A reggeli hőmérséklet 
a tegnapihoz képest csökkent, de az idő a 
mellett enyhe maradt. Prognózis ; Változó­
felhős, enyhe, heiyenkint meg esős idő 
várható.

* A Hortobágy viz alatt. A tavaszi 
nap mind melegebb sugarakat áraszt s bár az 
éjelek elég hidegek, az olvadás mégis oly ro­
hamos, hogy a folyók medrei a meggyüiemlett 
víztömeget magukba fogadni nem képesek. A 
Tisza is napról-napra árad s elöntötte a Hor- 
tobágyot is annyira, hogy a hires Hortobágy­
iéi, a jószágtavtó gazdák nagy örömére, most 
csak egy-egy kicsinyke tenyérnyi száraz föld is 
alig-alig latszik.
Kan r Tegnap esc páros bérlet­
ben Csiky (,. 4 felvonasos s-inmüve a »Czifra 
nyomorúság, került előadásra. rtz egyes sze 
rep'ők játékán meglátszott az igyekezet, mind­
azonáltal az előadás még sem volt telje-ien sí- 
kerult. A gzeiepíő személyek közül dicséretet 
érdemel C s e r n y Berta, a ki szerepét sok 
igazsággal, bensőséggel és meghatuttan ját­
szotta. Bogyó Ilonkának vau tehetsege a 
drámai szerepköre, mint ezt tegnap is meg- 
mu’atta. Ebben az irányban kell fejlesztenie 
képességeit. Kiss Irén apró jeleneseiben na­
gyon jó volt. P e t fi e s komoly szerepében. 
S in dor E és Rózsahegyi komiku­
maikkal arattak általános tetszést. Ma este 
páratlan bérletben »E y daiárünnep ly vi­
szontagságai« czimü 3 felvonasos vígjátékot 
adjak elő.

A „Csokonai kör“ 1895. évi már- 
cziug hó 29-én, penieken délután 6 órakor a

Közgazdaság.
Városunkban a tégla gyártás­

hoz alkalmas ta'aj a földszinten általánosan 
feKete agyagtartalinu. Az ölméter mélységű ré- 
leg soványhomokos agyagot tartalmaz, miért 
is a fel-ő és 5 mé'er melységében talált réte­
gek teljesen mészmentesek. A 6-ik méter mély­
ségnél már vizet kapun,s (földarját.) A föld­
szinti iel.-őreteg fekte zsíros; az 1. 2. 3. es 4. 
méter mélységben rejlő réteg-k a melységgel 
aránylagosan mindég soványabbak lesznek, az 
1 méter mélységű réteg kisebb- agyobb mész 
kövecseket tartalmaz, u. n. v-semész-követ. A 
2. 3. 4. méter mélységű rétegek vegyileg kö­
tött szénsavas meszel tartalmaznak és így a 
téglák gyártásához a legjobb anyagot adják, de 
a nagymérvű vasc-x d és timföld tartalom kö­
vetkeztében ezen földekből előállított gyártmá­
nyokat lassan kell szárítani mert különben 
azok könnyen megrepednek és elgörbülnek; 
ezen gyártmányok meglehetős alacsony hő fok­
nál égnek ki, és tűz irányában felelte érzéke­
nyek, különösen ha a kü önfeh rétegek nincse­
nek alaposan megkeverve. Mind az 5 rétég 
egyenes arányban egymással összekeverve igen 
jő eredményt ad s így bármily gyártmányokra, 
a melyektől füzállósagot nem kívánunk, a leg­
jobb eredménynyel fel lehet használni, főkel­
léke azonban az, hogy a keverés lehetőleg ala­
pos legyen, mert a különf le rétegek fogyatko­
zás! tényezője valamint az égési temperaturája 
egymástól lényegesen eliér. A keverést minden

esetre legjobb keverő és őrlőgépekkel eszkö­
zölni, de mert ezen gépek berendezése felette 
költséges, csak ott használható, hol a tégla­
gyári üzem gőzerőre van berendezve. A gépek 
mellőzésével a keverés legczélszerübb módja 
az, hogy a földet korán őszszel az 1—5 méter 
melységből a fedőrétegre hordjuk (kikubikoi- 
tatjuk) s ez alkalommal az egy méter mély­
ségben található kisebb-nagyobb mészkövecse- 
ket olcsó gyerek napszámosokkal eltávolítjuk, 
az így felhordott (kikubikolt) föld egész télen át 
jól ki fagy, mely fagy által, a tégla gyártásnál 
sok kellemetlenssget okozó úgynevezett vad­
szék (sziksó) teljesen elvész, tavavzszal a föld 
gyártás alá kerül, az! a munkás újra összeke­
veri, mert a sarat a gödrök (bánya) fenekén 
készíti, kénytelen tehát a földet leiapátolni s 
ezáltal a föld ismét össze lett keverve, igv te­
hát, a gyerek napszámosok az őrlőgépét, a 
munkás pedig a keverő gépet helyettesül. A 
fenti mód szerint összekevert földből készül es 
jól kiégetett tégla hordképessége Q ez. m. 6—7 
klgrarn. vagyis egy Debreczen szab. kir. város 
közgyűlésének 1893. november 30-án tartott 
ülésében kelt, építő anyagok méreteit megálla­
pító rendszabályok értelmében, készült c/m. 
hosszú, 14 c/m. széles, 5—6 c/m. vastag fala­
zati tégla hordképessége 25—27 m. mázsa, de 
csak azon esetben, hogy ha az a tégla egy a 
sz négetésre berendezett, felső léghuzatn huz'atu 
körkemenezében lett kiégetve, egy mus beren­
dezésű, vagy az úgynevezett tábori kemenezék- 
ben égetett t gla, ha bár alak és színre nézve 
teljesen megegyezik az előbbivel, de hogy ké- 
pesége 30- 40 “/o-kal kevesebb, ezen valóság­
nak megfelelő állításból kifolyólag, nem éppen a 
leghelyesebben cselekszik azon építtető gazda, 
ki az olcsó anyagot keresi, mert ha ezer 
darab téglánál 50 kr, sőt 1 forinttal többet ad 
is ki, még mindég olcsóbban veit jól mintha 
olcsó anyagot vesz és nem elé6 jól. H a n k u s 
Károly, az »első debreczen! téglagyártársaság 
művezetője.«

Italok árjegyzéke.
1895. Márcsiue 28.

36% Szesz 80. 30% Szesz 70. Égett bor 
60. Szilva pálinka 68. Sör — pesti 30. Élet 
pálinka 30. Rum 80—3.20. Hegyi bor ő 50—60. 
Hegyi bor uj 36—40. Kerti bor uj 26—28. 
Boreczet 28. Szesz eczet 06.

Tüaifa Árak :
4. köbméter tölgyfa 12—frt.
*• * bükkfa 13 —fit.
■T » nyárfa 7—frt.

» fa felvágás 2—frt.
4- » fa beszállítás 120 kr.

Közgazdasági czikkek.
1895. Márosiue 28.

Só darabos 11. Kőszén 1 30 Kőszén 11- 
rendű 1.— Széna I. rendű 3.30. Széna II- 
rendű 2 80 Szalma I. rendű 60. Szalma ll. 
rendű 50. Zsúp 06. Nyers faggyú 24. Enyv 28. 
Viragolaj tisztitatlan 25. Virágolaj tisztított 
27. Hamuzsir 26. Timsó 10. Sziksó 13. Rep- 
czemag édes 22. Sárga viasz 160. Kendermag 
olaj 34.

Főszerkesztő : Ssinay Gyula, 
halölő/szerkesztő és lapkiadó ; Kása Barna. 

Fömunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Debreczeni piacz.
Debzeoeen, márcz. 28.

Heti tás ár.
1 mm. Búza 6.50 6.40 6.30
1 mm. Kétszeres 5.70 6.60 6.50
1 mm. Rozs 5.40 5.30 5.20
1 mm. Árpa 6.00 5.90 6.80
1 mm. Zab 6.00 6.90 6.80
1 mm. Tengeri 7.00 6.80 6.60
1 mm. Köles 7.50 7.30
1 mm. Rizs 82.00
1 mm. Borsó szept-ségi 18.00
1 mm. Lencse „ 18.00
1 mm. Bab fehér 6.00
1 mm. Köles kása 10.00
1 zsák mm. Burgonya 1.80
100 kilő Szalonna 43.— 45.—
100 kiló Háj 46- 48.-

Marha-ráiár.
(márex. 25.)

Marha. Felhajtatott 1850 db, eladatott 390 
darab.

Irányzat: élénk.
lertie-TÁeÁr.
(márcz. 26.)

Sertés. Felhaj tatott 2200 drb, eladatott 
950. drb.

Arak : Sovány sertés párja : hat hónapos­
tól egy évesig 15—25 frt, egy éves egy és fél­
évesig 25—30 frt. 9 évestől feljebb 35—50 
frt. öreg továny 50 — 60 frt. Kövér sertés 
kilója 40 -44 kr.

Irányzat i é'énk.
L4-tá»át.

(márex. 25.)
Lő. Felhajtatott 750 drb, eladatott 185 drb
Irányzat: élénk.

IfopasámÁrak.
(márcz. 28.)

A debreczeni napseám árakat követ­
kezőleg jegyezte fel a vásárbiróság. Egy férfi a 
gazda kenyerén 60 kr, saját kenyerén 90 kr, 
egy nő a gazda kenyerén 35 kr, a saját ke­
nyerén 50 kr, egy gyermek a gazda kenye­
rén 25 kr, a saját kenyerén 35 kr.

Márcz 88.

Házi czikkek.
Húsárak :

Marhahús 1 kiló: 40. 44. 50. 52. 64. 66. 
Borjúhús 56—60. Sertéshús 48 52. 56. Bab 
fehér 12. Bab sárga 14. Burgonya 4. Só dara­
bos 11. Só darált 12. Szalonna sós 56. Háj 
52—56. Szappan 27. Sziksó fehér 14. Kemé­
nyítő finom 32. Keményítő közép 32. Kemé­
nyítő közönséges 18. Kendermag 10. Dió 15 
Aszalt szilva 12. Borsó 16. Lencse 18. Árpa 
kása 12. Asztali dara 14. Bélzsir 42. Bors fe­
kete 80. Foghagyma 50. Czukor fehér 39—40. 
Köleskása 15. Köménymag 55, Paprika finom 
10 8. Paprika közönséges 64, Rizskasa 20. 24. 
28. 32. 1 csomag gyertya miby 560 grm. 44. 
Vereshagyma 16. Tej 10. Tejfel 40. Szinméz 
70. Petroleum 18. Szappan 28.

Liest és kenyér árak :

Liszt 1-es 121/,. Liszt 2-ős 12. Liszt 3-as 
ll1/«- Liszt 4-es 11. Liszt 5-ős 101/«. Liszt 6-os 

í 10 kr. Kenyér fehér 12. Kenyér barna 10 * (516.) gyógyszertára.

Nyiltén*)
Óvás!

Miután az 1887-ik évi július hó 20-án 
; 1558. sz. alatt bejegyzett „Monopol Rum“ 
i védjegyünknek hamisítványaival az utóbbi idő- 
i ben gyakran találkoztunk, indíttatva erezzük 
I magunkat egyrészt a lisztéit fogyasztókat fel- 
; kérni, hogy aira ügyeljenek, miszerint úgy a 
! palaczk, mint a czimke és a dugó ezégünk 
1 teljes jelzésével el legyen látva, másrészt 
i pedig a hamisított áru forgalomba hozataléval 
j foglalkozó ezégeket, figyelmeztetni, hogy mi a 
í törvényadta eszközök alkalmazásával a legszi­

gorúbban fogunk ellenük eljárni.

Zwack J, és társai,
magy. kir. szab. likörkiilönlegességek gyára.

(133)

Eladó.
1- szür: Puszta-ebesi

16 tjkvben foglalt 40% nyilas 
tanyabirtok, urilak, kert és 
gazdasági épületekkel.

2- szor: Kis csapó-u > 
czai 6714. tjkvben foglalt

! 371. sorszámú 695 Dől belte- 
' rületü házastelek.

3- szor: Séta-kertben 
j 6988. tjkvben foglalt 1 h. 86
D öl területű szőllőbirtok, a 
rajtalevő és újonnan épült ké­
nyelmes urilakkal.

Értekezhetni az eladással 
I megbízott
j ZÁDOR LAJOS

kereskedővel,
I (123.) főpiacz, Városháza épületében.

; Minden köhögés megszűnik
; a hírneves

I Kaiser-féle
mell-bonbons-j ainak

I használata után. u. m. köhögés, rekedt­
ség, hurut és eínyálkásodás.

Biztos hatásúak
a kitűnőnek elismert

Kaiser-féle
fodormenta ezukorkák

étvágy hiány és mindennemű gyomor­
bajokban.

Egy csomag ára 20 kr. 
Egyedüli főraktár Debreczenben

Dr. Róthschnek V. Emil



V
id
ék

i m
eg

re
nd

el
és
ek

 leg
po

nt
os

ab
ba

n,
 ing

ye
n c

so
m
ag

ol
ás

 me
lle

tt e
sz
kö

zö
lte

tn
ek

.

Építési czikkek raktára.
Van szerencsém a t. ez. közönség tudo­

máséra hozni, hogy
Piacz-utcza 1824. szám alatt

SMSZAY-HAZ
czement és disztégla gyári raktárt j

rendeztem he és ugyanott legj 'bb minőségű j

portland és román czementet,
' a’amint

kőbányai sajtolt dísz-téglát
zsákonként és vadononként bármily

mennyiségben
jutányos árban árusítok.

Kiváló tisztelettel
im.) Stegmüller Árpád.

fpSf“ A legjobb és legegészségesebb franczia cigaretta-papír

LE GLORIA
396GBeria=Pate3ii minden egyes lap seoldható !

Joseph Bardou és fiától Perpienan és Párisban. Kapható minden tőzsde, papirkereskidésben

>00000000000000

RÖSSLER, BERGER és HORVÁTH
„Első debreczeni téglagyár társaság“

ajánlja a I. ez. vállalkozó, építész urak és az épiltelő közönség szives 
figyelmébe felső léghuzam berendezéssel ellátott körkemenezében égetett

téj

u. m. cser és vastéglát, nyers falazathoz (Rohbau) sima téglát kézzel és 
után sajtóló géppel készítve, — valamint szénnel égetett lapos és ka­
pás cserepet, mütéglát (hat és négy szögletes alakban) konyhák és 
folyosók kiburkolására ; épületi, páros és köbméter téglát, mindezen 
felsorolt gyártmányok, kivitel, minőség és hordképesség tekintetében a leg­
jobb belföldi gyártmányokkal teljesen versenyképesek.

Mintákkal és árjegyzékkel kívánatra szívesen szolgálunk. — Vidéki 
megrendelések és vasúti szállítmányok a legnagyobb gonddal csomagolva, 
mérsékelt fuvardíj felszámítása mellett, gyorsan és pontosan teljesittetnek.

Ugyan itt kapható
a legnagyobb méretű teljesen kiszáradt g

PT* VÁLYOG. -3* 8
Utalványok válthatók a társaság irodájában reggeli 7 órától este 6 óráig, § 

Széchenyi-iiicza Fiselibein-ház, a királyi lábiával szemben. g
Megrendelések Házhoz szállítva is el­

fogadtatnak.
i 132.) Telefon összeköttetés 71. szám.

^OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOQO

zl rc=!íf9i

Árurakláram iulhalmazottsága folytán legolcsóbb árak mel­
lett ajánlok következő :

IcLén.37- elsiet *
Valódi Perlmoosi Portland czement 50 kilogrammos 

zsák, vagy eredeti 200 kilogrammos hordókban

Hydraulicus mész 85 kilogrammos zsákokban,
Kátrányozott íedélpapir 1 mtr. széles, 10 mtr. hosszúságú rétegekben

O., I., II, III., IV-es számuak
Elszigetelő lemez nedves falak szárazzá tételére, _

kétféle szélesség.
l^T Kőszén kátrány. — CarboEeum.

Gazdasági veteménymagvak,
úgymint: Luczerna, franczia, olasz, magyar Lóhere, 
különféle minőségűek, Bükköny, Angol perje, minden­

nemű fümagvak ;
friss töltésű ásványvizek; 

FŰSZER és CSEMEGE ÁRUIM
legjutányosabb árak mellett számíttatnak,

Tisztelettel

Geréby Fülöp.

WHIR BIT
GYÓGYFORRÁS,

„MAGYAR SELTERS“
Vegyelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, 

félig kötött szénsavtartalma kiváló hatásúnak bizonyult, különösen tüdöbántalmaknál, a hol a szabad 
szénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött 
szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. 
Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabad szénsavtartalom­
ban erősebb ásványvizek, minta seltersi, gieicherbergi, tüdöbajokban, különösen tüdövérze- 
seknél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtaik.

A tüdőbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Görbersdorfban 
a Margit-viz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten: dr. Korányi, dr. Gebhardt, dr. Navratil, 
dr. Poór, dr. Kétly, dr. Barbás; Bécsben: dr. Bamberger, dr. Duschek, stb. a legjobb eredménynyel 
alkalmazzák a légző-, emésztő- és húg,szervek általános hurutos bántalmainál.

^ Mint ivóvíz
präservatir gyógyszernek bizonyult a ltOlCFSlrinegbetegedés ellen,

borral használva a legegészségesebb ital!
Kizárólagos

főraktár deskuty
es. éa k. éa »serb 
k. udv. ásT&nyvli* 

ezállttónfU, 
Budapest.

MAGYARORSZÁG.
TELJESEN FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos : HOLLÓ LAJOS dr., orsz. képviselő.

REGGEL az ország legtávolabb eső részeiben is már 
az olvasó kezeiben van,

A Magyarország politikai, közgazdasági és társadalmi tudósí­
tásaival az összes lapokat megelőzi.

A Magyarországból a közönség már kora reggel olvashatja 
az országgyűlés tárgyalásait kimerítő alakban, az aznapi összes kül- és bel­
földi ■ eseményeket, kimerítő tőzsdei tudósításokat stb. stb.

A Magyarország eddig is tanujelét adta, hogy férfias bátor­
sággal küzd az ország függetlenségéért és önnállóságáért és szembe száll 
minden korrupczióval és közéletünket minden visszaéléstől megtisztítani 
törekszik.

A Magyarország független minden hatalomtól, minden magán­
érdektől, senkinek alárendelve nincs, s igy álláspontját nyíltan és egyene­
sen mondhatja ki bárkivel szemben.

A Magyarország ezen törekvéseiben a közönség részéről már 
eddig is nagy támogatásban részesül, s igy mint a nyilvánosság és a köz­
érdek orgánuma folytonosan fejlődve és megerősödve áll jövőben 
is a közönség szolgálatára. (130)

A Magyarország előfizetési ára:

Szerkesztőség:
Egészévre . . . 14 frt — kr. Kiadóhivatal:

VIII. kér., Félévre . . . 7 frt — kr. IV. kér.

Fhg Sándor-utcza
2. sz.

Negyedévre . .

Egy hónapra .

. 3 frt 50 kr.

1 frt 20 kr.

Rostéi y-uteza
2. sz.

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, ínszerkereskedésbenéa vendéglőkben.

XXVI!. hföluiml

Előfizetési aruk 
helyben, vsgy postán MM re 

Egész évre . 10 frf —
Félévre . 6 »
Negyedévre. . . 2 * 50
8gy hóra . 1 *

Egyes nani 4 kr

A lap szellemi részét illető minden k 
• meny a szerkesztőeegbe >f,ter i*í» 

hérnaectve küldendő

Előfizethetni helyben :
felegdi X. Lajos könyskeretkedéséb*J 

és a kiadcbivatalíian (Főtér »T
alatt j

Fölhívás elöl
A ..Debreczen huj

lyamának második évnél 
hóval kezdődik,előfizetési 
mai kérjük t. előfizetőm! 
sukat a jövőben se vonja] 
ha volt valaha arra szűkí­
ti Magyarországnak egy] 
lapja föntartassék : úgy m" 
politikai viszonyok közi 
midőn egy kipróbált elvi 
feladat vár. Programéi 
séges fejtegetnünk, naj 
mokra sincs szükségül 
reklám lapunk melleit 
séges múltja.

A »DEBRECZEN«
Egy évre 20 köre 
Fél évre 10 köre 
Negyedévre 5 kort 
Egy hóra 2 kort

Netalán! tévedései 
kérjük a vidéki t. előfil 
fizetéseiket egyszerűen 
yeskedjenek beküldeni i
kiadó-hivatalának, Debit!

Tiszteletiéi :
A »DF.1

■ lerkeestÖej

Szerkesztői

Sz. M. urnák, hej 
lét is megkaptam s fig 
tam. Miután abból, bog 
lének azon részéi, mel 
ve ha nem is sértőnekl 
láthattam, u;abb level 
azl látom, hogy távollal 
hanem éppen jő akatj 
dolgom : engedje meg, 
vetéseire és kifogásáig 
válaszoljak Különben 
Írja, »hogy a nyilvánul 
kénytelenek ezeket a 
talm« ; jó ; kezdjük ei] 
log tisztázását, mert a{ 
sából születik meg az | 
leméríy. A »D e b r e 
mindig nyitva állottáig 
hangon tartolt ellennézi 
polémia elől soha ki ni 
egyszer sikerült bebixj 
kor-olykor igen maga!
szemben is — hogy ál 

*
Kezdjük levelén 

gásolja azt, a mit 
tásról írtam. Én úgy 
rai választási elnök 
tam, nem értem, he 
nyitrai választáson a 
nöklete alatt álló 
nek több tagja, mi' 
Dénes a néppártnál 
repet, mikor a korn 
párttal Nyitrán meg 
hozzánk, függetlensé 
néppárt ?

Ön erre azt rnt 
képviselőknek hazai 
oda elmenni, mert t 
által még a választ; 
szólítva, a szabad i 
czéljából.

Én nem (udom 
párt jelöltje mily ez 
sál fordult támogatá 
ségi képviselőkhöz i 
sem szerint e képv 
mán kellett volna e 
sitani :

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában Főtér Csanak-ház 1828.


